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Oggetto: Procedura negoziata senza previa pubblicazione di bando art. 57, comma

2 lettera a), D.lgs. 163/2006 per P’affidamento dei Servizi di sgombero
neve con trattamento antigelo dei Comuni di Sauze d’QOulx, Cesana
Torinese Capoluogo, Cesana Torinese S. Sicario e Sauze di Cesana per le
stagioni invernali 2015/2016 - 2016/2017 — 2017/2018. Lotto 2 Sauze
d’Oulx C.I.G.: 63745740E1, Lotto 3 Cesana Torinese Capoluogo C.1.G.:
6374582779, Lotto 4 Cesana Torinese S. Sicario C.I.G.: 6374586ACS5,
Lotto 5 Sauze di Cesana C.1.G.: 637459308F — Risposta quesito.

Alcuni Operatori Economici hanno posto dei quesiti riguardanti 1’appalto, si
riportano in seguito i quesiti con le rispettive risposte.

Quesito 1
I documenti da presentare per la gara di sgombero neve lotto Sauze d’Oulx, nel caso
specifico delle due dichiarazioni bancarie:
in base alla legge del 13 agosto 2010, n. 136 e con il D.L. 12 novembre 2010, n. 187
dove dice: & stata imposta la tracciabilita dei flussi finanziari ovvero ’obbligo per gli
operatori economici di utilizzare UNO O PIU* CORRENTI BANCARI/POSTALL

Risposta 1
Poiché le Poste Italiane spa sono anche un istituto di credito 1’eventuale loro
dichiarazione, attestante la capacita economica e finanziaria dell’Operatore economico sotto
i profili della soliditd economica, patrimoniale, finanziaria e della solvibilita in relazione agli
impegni scaturenti dall’appalto (articolo 41, comma 1, lettera a) del Codice), viene ritenuta
valida al pari della stessa dichiarazione rilasciata da una banca.

Quesito 2 ¢ Quesito 3
Relativamente al lotto 2 di Sauze d’Oulx per quale motivo il Fisso garantito & stato
ridotto di € 10.000,00 rispetto alla scorsa stagione invernale?
Come mai avendo unificato i due lotti & stata eliminata da parte Vostra la richiesta di
una pala gommata inferiore a cm 160 munita di insabbiatrice e benna, necesaria invece per
la pulizia delle strade pii strette della frazione Jouvencaux?

Risposta 2 e Risposta 3
I quesiti relativi agli importi ed ai mezzi, di cui agli articoli 3, 7 e 8 dell’allegato G
Capitolato Speciale d’appalto non afferiscono a dubbi interpretativi, o eventualmente ad
oneri contenuti nella documentazione di gara, ma sono il risultato di autonome e giustificate
valutazioni dell’ Amministrazione e recepite dalla Stazione Appaltante.

s“‘ Valsusa non rifiuta
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Quesito 4
In seguito a delle verifiche da noi effettuate sui Bandi Europei (relative alle
dichiarazioni bancarie a garanzia richieste dagli Enti Appaltanti ), ci risulta che vengano
normalmente richieste Una Dichiarazione Bancaria a Garanzia non per forza due.

Risposta 4

Si riporta quanto cita Iart. 41, comma 1, lettera a) del D.Lgs. 163/2006 ¢ s.m.i. (in
seguito Codice): “1. Negli appalti di forniture o servizi, la dimostrazione della capacita’
finanziaria ed economica delle imprese concorrenti puo' essere fornita mediante uno o piu'
dei seguenti documenti:

a) dichiarazione di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi

del decreto legislativo 1° settembre 1993, n.385”,

si ricorda inoltre quanto previsto dal comma 3 dell’articolo di cui sopra: “Se il
concorrente non € in grado, per giustificati motivi, ivi compreso quello concernente la
costituzione o 1'inizio dell'attivitd da meno di tre anni, di presentare le referenze richieste,
puo provare la propria capacita economica e finanziaria mediante qualsiasi altro documento
considerato idoneo dalla stazione appaltante”, come sopra evidenziato tale scelta, (la
sostituzione di idonea dichiarazione bancaria con altro documento), deve essere comunque
giustificata.

Quesito 5
Si chiede di poter gestire il LOTTO UNICO Sauze d'OUlx - Jouvenceaux
appoggiandosi in autonomia ad altre Ditte per coprire il servizio mancante con relativa
fornitura da parte Loro dei mezzi come richiesto da Capitolato d'Appalto.

Risposta 5

Si rimanda all’articolo 7 del disciplinare di gara riguardante il subappalto che &
consentito, in base all’art. 118 del Codice, nel limite massimo del 30% dell’importo
contrattuale, si ricorda anche la possibilitd di formare dei raggruppamenti temporanei
d’impresa per partecipare ad una gara d’appalto.

I’occasione ¢ gradita per porgere cordiali saluti.
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